

Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

52 (110)

Воскресенье

29 Июня

1947 года

Год издания XIII

Цена 15 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Заготовим больше кормов, создадим все условия для выполнения плана развития и повышения продуктивности колхозного животноводства!

СЕНОУБОРКА И ЗАДАЧИ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Наступила страдная пора — сенокос. 26 июня приступили к сенокосу колхозы: им. Кагановича, им. Ленина, „Вперед“, им. Ани Лисициной. 27 июня еще 4 колхоза начали сенокос. Начала работу сенокосилка знатного машиниста тов. Баранова в колхозе „Новая жизнь“. Большинство колхозов приступили к сенокосу 28 июня.

Первые дни показали, что ряд колхозов подготовились к сенокосу неудовлетворительно. Колхозы Матвеево-Сельского, Горно-Шелтозерского сельсоветов не сумели закупить до начала работ косы и бруски в потребкооперации. Большинство колхозов района не приготовили косовиц для кос-стоек, собираются косить косами горбушами.

До сего времени в колхозах не составлены рабочие планы на время сенокоса. И с первых дней сенокоса колхозы не вводят индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины. Первые дни сенокоса показали и ряд других организационных недостатков.

Быстрейшая ликвидация этих недостатков и успешное выполнение плана зависит и будет зависеть от того, как первичные парторганизации возглавят руководство этой важнейшей хозяйственно-политической кампанией. Как организуют на сенокосе партийно-политическую и массово-разъяснительную работу среди колхозников, как организуют и возглавят социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств колхозниками в письме к товарищу Сталину.

Первая — основная задача парторганизаций — помочь правлениям колхозов составить рабочие планы на период сенокоса и утвердить на общих собраниях колхозников, оказать реальную помощь в организации мелкогрупповой и индивидуальной сдельщины.

Парторганизация возглавляя социалистическое соревнование, должны ежедневно подводить итоги соревнования в бригадах и звеньях, отражать в стенной печати, в боевых лист-

ках и „молниях“. Боевая задача каждой парторганизации — добиться такого положения, чтобы не было ни одного колхозника не выполняющих норм выработки, решительно надо бороться с использованием кос-горбуш и всемерно приучать косцов косить косами-стойками, добиваясь повышения производительности труда. К косье косами-стойками в этом году надо обучить не менее 400 человек. За выполнение этой задачи должны взяться все коммунисты и комсомольцы села.

Первые дни сенокоса показали, что ряд председателей колхозов не хотят даже использовать сенокосилки и поэтому своевременно их не отремонтировали. Машинноспособные косы есть в каждом колхозе и первичные парторганизации использование сенокосилок с полной нагрузкой должны взять под свой повседневный контроль. К каждой сенокосилке должен закреплен коммунист и о работе сенокосилки он должен информировать парторганизацию ежедневно.

Парторганизация во время сенокоса должна все вопросы решать оперативно, на партсобрании обсуждать один-два конкретных вопроса, например, об уплотнении рабочего дня и повышении производительности труда на сенокосе, об устранении недостатков в организации труда и т.д. В коротком решении надо конкретно указать, что и кому сделать. Правильное использование партийно-комсомольских сил даст возможность парторганизации широко освещать ход соревнования в стенной печати, распространять опыт передовиков и даже ежедневно вести беседы в бригадах и звеньях. Парторганизация должна знать, как в колхозе поставлен учет труда, должна заниматься вопросом ухода за посевами, подъемом паров, контролировать подготовку к уборке урожая.

Основная задача парторганизаций сейчас — добиться подъема трудовой активности колхозников и безусловно выполнить план накопления кормов.

Приступили к сенокосу

Колхозы: имени Ани Лисициной и имени Кагановича, Рыборецкого сельсовета 26 июня приступили к сенокосу.

В колхозе имени Кагано-

вича (председатель Курникова А.В.) в первый день работало на лугах 17 человек. За один день было скошено трав на площади около 4 гектаров.

ВОЗРОЖДЕННЫЙ ПЕТРОЗАВОДСК

Сегодня исполняется три года со дня освобождения Героической Советской Армией столицы Карело-Финской ССР — Петрозаводска.

Петрозаводск — ровесник Ленинграду, он был заложен Петром Первым 244 года тому назад во время войны со шведами. Металлургический завод, построенный по приказу Петра в устье реки Лососинки, выработывал тогда из карельских руд пушки и ядра для русской армии. Впоследствии карельские металлургические заводы пришли в упадок, город развивался крайне медленно. Достаточно сказать, что за 200 с лишним лет, к 1914 году, население Петрозаводска возросло всего до 20 тысяч человек.

Промышленность города кроме Александровского завода, состояла из спичечной фабрики, кирпичного, водочного и пивоваренного заводов, кустарной фабрики по изготовлению свечей и небольшой электростанции, которая освещала дома петрозаводской знати. На всех перечисленных предприятиях работало всего 121 человек.

И только после Великой Октябрьской социалистической революции Петрозаводск проснулся от вековой спячки. За годы советской власти Петрозаводск стал промышленным, культурным и благоустроенным центром республики. Город значительно разросся, его население насчитывало более 70 тысяч. В шестеро возросло количество зданий. Открылся Государственный университет, учительский институт, работали два педагогических училища, лесной и автодорожный техникумы.

За годы сталинских пятилеток промышленность Петрозаводска не бывало возросла.

Было бы сделано еще больше, но мирный созидательный труд трудящихся был прерван вражеским нашествием. Немецко-финские варвары, захватив осенью 1941 года город, в звериной злобе и ненависти одно за другим разрушили самые лучшие жилые здания, школы и клубы, библиотеки и дома культуры. Враги уничтожили свыше 1400 жилых домов, общей площадью в 213 тысяч квадратных

метров или 60 процентов всей довоенной жилой площади, превратили в руины Онежский завод, лыжнок фабрика, электростанцию, два лесозавода и десятки других предприятий. Ущерб, нанесенный городу врагом, достигает 200 миллионов рублей.

Сразу же после освобождения Петрозаводска от немецко-фашистских оккупантов начались работы по восстановлению города. За три года трудящиеся добились больших успехов и сейчас с гордостью могут сказать: „Мы немало потрудились для возрождения нашей столицы“.

Петрозаводск сегодня — растущий промышленный и культурный центр республики. Восстановлены здания общей жилой площадью свыше ста тысяч квадратных метров, вновь заселено около тысячи домов; восстановлены и работают Онежский завод, слюдяная фабрика и 37 других предприятий и промартелей. В городе разворачивается строительство новых предприятий, которых у нас не было до войны — судоремонтного завода, комбината стандартного домостроения, завода стройдеталей, металлозавода и других.

Велики успехи в возрождении культуры, науки и искусства. При деятельном участии русских ученых в 1946 году в Петрозаводске создан научный центр республики — база Академии наук СССР, которая немало уже сделала по изучению природных богатств Карелии. Восстановлен и ведет свою работу Карело-Финский государственный университет, в котором сейчас обучается 500 студентов, больше чем до войны, функционирует учительский институт, вновь открыто 19 школ, в которых обучается 8 845 детей, работает 19 детских садов.

Большой шаг вперед сделали наши учреждения искусства. Республиканский театр русской драмы занял первое место во Всесоюзном смотре русской классики, открыты два кинотеатра, театр кукол, филармония, построен Дом партийного просвещения, открыт парк культуры и отдыха, заканчивается восстановление Дворца пионеров.

Заново пришлось строить сеть медицинских учреждений и бань. Сейчас в городе функционирует пять больниц, две поликлиники, две амбулатории, родильный дом, 18 врачебно — фельдшерских пунктов, четыре зубо-врачебных кабинета, дом ребенка, три женских консультации, заканчивается оборудование физиотерапевтической лечебницы, начинается подготовка к строительству инфекционной больницы.

Построена фидерная подстанция, которая на днях передаст городу ток Кондопожской ГЭС, что ликвидирует острый недостаток электроэнергии в Петрозаводске. Начата подготовка трассы для первой очереди Петрозаводского троллейбуса протяжением около 8 километров.

Завершается строительство Северной гостиницы, универмага, нового кинотеатра, здания Управления связи, всего на новое строительство в текущем году отпущено 75 миллионов рублей. В прошлом году в городское строительство было вложено 57,9 миллиона рублей.

Со зверской жестокостью уничтожили враги большое и сложное железнодорожное хозяйство Петрозаводского железнодорожного узла. Сейчас восстановлены все транспортные предприятия. Петрозаводский железнодорожный узел ежедневно отправляет во все концы Советского Союза эшелоны с карельским строительным лесом и бумагой, рыбой и апатитовой рудой.

Промышленные предприятия Петрозаводска освоили и выпускают новые виды продукции: погрузочные краны для лесной промышленности, алюминиевую посуду, железнодорожные платформы и стрелочные переводы для железнодорожных путей, а в скором времени будут выпускать стандартные дома, брестольский картон, алебастр, рыбные консервы и чулочные изделия.

Петрозаводск будет еще более благоустроенным и красивым городом, чем он был до войны.

(КарелфинТАГ).

Районное собрание по сельскому хозяйству

25 июня состоялось районное собрание по сельскому хозяйству, в работе которого приняли участие председатели колхозов, сельсоветов, передовики-бригадиры и колхозники, специалисты сельского хозяйства, руководители предприятий и учреждений. С докладом „Об итогах весеннего сева и подготовке к уборке урожая в колхозах района“, на собрании выступил председатель Исполкома Райсовета депутатов трудящихся тов. В.Ф. Ругачев.

Подготовка к весеннему севу

Воодушевленные историческим решением февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“ колхозники и колхозницы, работники МТС, специалисты сельского хозяйства района, горячо поддерживая начинания алтайских колхозников вступили во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 30-ой годовщины Великого Октября и взяли на себя повышенные обязательства по увеличению посевных площадей и сбора зерна, картофеля и овощей, по развитию и повышению продуктивности животноводства, по досрочному выполнению обязательств по сдаче государству сельскохозяйственных продуктов.

Первым этапом получения высокого урожая, является своевременное проведение весеннего сева и на высоком агротехническом уровне.

Однако, подготовка к весеннему севу проведена была не достаточно. План заготовок и вывозки местных удобрений был выполнен только на 87 процентов, колхозы внесли удобрений только по 8 тонн на гектар. А требуется вносить на один гектар — картофель 40—60 тонн, пшеница, ячмень и чистые пары 30—40.

Были ли возможности у колхозов вывезти требуемое количество местных удобрений на поля? Да, были. Если колхозы за 6 месяцев, до проводимого месячника в марте и апреле вывезли на поля удобрений 6242 тонны, то за период месячника колхозы вывезли на поля 6219 тонн навоза и 368 тонн торфа, собрали 42 центнера золы.

Недостающее количество семян зерновых культур и картофеля колхозы восполнили за счет получения ссуды от государства и путем межколхозного обмена до начала весеннего сева. В два раза больше, чем в прошлом году колхозы имели рабочих лошадей. К началу полевых работ в колхозах был полностью отремонтирован сельхозинвентарь, произведена соответствующая организация труда, утверждены нормы выработки и правила внутреннего распорядка.

К началу полевых работ МТС имела 7 отремонтиро-

ванных тракторов и нужный прицепной инвентарь, полностью была обеспечена горючим и смазочным.

Итоги весеннего сева

В этом году колхозы начали полевые работы на 8 дней раньше, чем в прошлом году. Выборочную пахоту колхозы Каскеручейского сельсовета начали 24 апреля, 5 мая все колхозы района начали весенне-полевые работы, в период с 10 по 15 мая колхозы развернули сев зернобобовых культур. Трактора вышли в колхозы в период развертывания полевых работ и приступили к пахоте с 5 по 10 мая.

В прошлом году колхозы не выполнили плана подъема зяби. Из 900 га поднято было только 161 гектар. По плану в этом году колхозы должны были посеять яровых культур 1188 гектаров, из них зерновых и бобовых 918 гектаров. Посадить картофеля 210 гектаров, овощей 30 гектаров, корнеплодов 30 гектаров и провести посев многолетних трав на площади 100 гектаров.

Сроки сева по зерновым культурам в колхозах определялись от 10 до 16 дней, по картофелю и овощам от 8 до 12 дней. К массовому севу зерновых колхозы приступили с 15 мая и должны были закончить к 1 июня, а к посеву картофеля и овощей приступили с 25 мая и должны были закончить к 5 июня.

Однако, выполнение плана весеннего сева колхозы затаили. На 15 июня не выполнили плана сева зерновых культур 9 колхозов: имени Молотова, имени Ани Лисициной, „Красная звезда“, имени Ворошилова и другие. План сева в целом по району был выполнен на 97,6 процента. Отстающие колхозы не досеяли 24 гектара, потому, что эти колхозы не подымали залежей, заняли чистые пары и все же не сумели выполнить плана сева. Передовые колхозы района имени Кирова, „Вперед“, „1 Мая“ Г-Шелтозерского сельсовета, „Согласие“ произвели сверхплановый сев — всего 7 гектаров. По сравнению с прошлым годом, в этом году колхозы посеяли зерновых на 50 гектаров больше, но не выполнили по плану 20 гектаров, не досеяли пшеницы 38 гектаров, овса 12 гектаров.

По ячменю, гороху и картофелю план сева перевыполнен. До сего времени ряд колхозов не закончили сева овощей и корнеплодов.

В этом году колхозы засеяли 5 гектаров льна и произвели посев многолетних трав на 117 гектарах.

Соблюдение правил агротехники

Колхозы Рыборецкого сельсовета упустили лучшие агротехнические сроки и затаили сев. Хорошо справились с севом колхозы Горно-Шелтозерского и Матвеево-Сельского сельсоветов.

Лучшими агротехническими сроками для нашего района, надо считать посев зерновых культур до 25 мая и картофеля до 5 июня, овощей до 10 июня. В эти сроки справились только 4 колхоза: имени Крупской, „Путь к социализму“, „Вперед“, „1 Мая“ Горно-Шелтозерского сельсовета.

Качество обработки земли хорошее. Весновспашка проводилась на всю глубину пахотного слоя, хорошая заделка семян, не допускался разрыв между пахотой и севом в большинстве колхозов.

Под пропашные культуры в отдельных колхозах имени Калинина, имени Кагановича, имени Буденного, „Новый путь“, имени Куйбышева, имени Ворошилова трактористы Хохлов, Миронов, Чистяков, Ефремов допускали мелкую пахоту с огрехами. Мерья бракоделам не принимали председатели колхозов и руководители МТС.

Отдельные колхозы им. Калинина, им. Сталина и др. допускали большой разрыв между пахотой и севом. Это снижает урожайность.

Колхозы провели подкормку озимых на площади 158 гектаров и боронование на 177 гектарах. Однако эти агротехмероприятия проведены не на всей площади озимых. Плохо эти агротехмероприятия проводились в колхозах Рыборецкого и Каскеручейского сельсоветов.

Не выполнен план посева яровизированными семенами. Зерновых культур посеяно только 22 гектара при плане 100 гектаров по району — это в колхозе „Вперед“ 17 гектаров и в колхозе им. Калинина 5 гектаров.

Для борьбы с болезнями зерновых — колосовых культур надо проводить протравливание семян. Ядохимикаты имели все колхозы, но в колхозах „Красное Знамя“, им. Буденного, „Красноармеец“ сев проводили без протравливания. Большинство колхозов в

почву внесли минеральные удобрения.

План рядового сева не выполнен, МТС провела рядовой сев только на 58 гектарах.

Семенные участки

Семенные участки отводятся в каждом колхозе в размерах от 12 до 15 процентов от фактического посева в отдельности по каждой культуре. Полученное зерно с этих участков нельзя расходовать на другие цели. Это дело своевременно в колхозах не проведено, а в ряде колхозов им. Сталина, „Новая жизнь“ и др. до сего времени семенные участки не остолблены. Не организован надлежащий уход за семенными участками.

Ближайшие задачи колхозов

Районное собрание по сельскому хозяйству поставило в качестве одной из главных задач отделу сельского хозяйства Райсовета, председателям сельсоветов и правлений колхозов в трехдневный срок завершить подготовку к сеноуборке и провести ее до начала уборки урожая. Скосить 4007 гектаров трав и заготовить 3600 тонн сена. В этот же период заготовить силоса 900 тонн. Отмечая неудовлетворительную подготовку к сенокосованию кормов, районное собрание по сельскому хозяйству потребовало от председателей колхозов завершения этих работ до начала сеноуборки.

Чтобы получить высокий урожай озимой ржи надо в ближайшие дни завершить подъем чистых паров, очистить от кустарника и камня залежи и обработать их под осенний сев. Своевременно перепахивать и культивировать пары. Эти работы в течение лета провести надо три раза. Подвести удобрения к занятым площадям предназначенным для сева озимых.

Обеспечить надлежащий уход за посевами

На всех посевах зерновых культур надо провести прополку и двухкратную прополку на семенных участках. Кроме этого надо в течение лета провести обкашивание межинок — первое к 5 июля и второе к 5 августа. Искусственное опыление ржи в период цветения повышает урожай. Надо его провести.

Для получения высокого урожая картофеля нужно провести двухкратное боронование картофеля — первое до начала появления всходов и второе при появлении всходов. В течение лета два раза окучить картофель. Первый раз

к 5 июля и второй к 25 июля. Перед каждым окучиванием проводить подкормку местными минеральными удобрениями. За овощами надо обеспечить хороший уход.

Хорошо подготовиться к уборке урожая

Большие потери зерна колхозы несут, когда они несвоевременно убирают урожай. Надо заранее подготовиться к уборке урожая. Отремонтировать уборочный инвентарь, сушить хозяйство, подготовить мешкотару, телеги.

Чтобы выполнить взятое обязательство — рассчитаться с государством по зернопоставкам к 7 ноября, надо заранее и хорошо отремонтировать сортировки, молотилки и др. уборочные машины.

Для своевременного выполнения работ по уборке урожая, каждый колхоз должен составить конкретный рабочий план. В плане надо указать сроки проведения работ в отдельности и количество занятых людей. Рабочий план каждого колхоза должен предусматривать всемерное внедрение индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины на всех видах работ.

СОРЕВНОВАНИЕ ПАСТУХОВ

Многое зависит от пастуха в правильной организации пастбы скота. Сознательная работа пастуха колхоза „Охотник“ Архипов Михаил Петрович включился в социалистическое соревнование и взял на себя обязательство: сохранить все закрепленное за ним поголовье скота, правильно организовать пастбу и добиться получения надоя молока от каждой коровы 1050 литров. Добиться стопроцентного покрытия маточного поголовья.

Тов. Архипов вызвал на социалистическое соревнование пастуха колхоза „Красное Знамя“, Патракеева К. М. и призывает всех пастухов района — включиться в социалистическое соревнование на лучшую пастбу скота.

Н. Максимова.

Ответственный редактор В. ЛИСИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ушли с пастбища три лошади: жеребец темно-гнедой масти и две кобылицы — одна темно-гнедой, другая рыжей масти. Знающих местонахождение лошадей, просим сообщить по адресу: Каскеручейский сельсовет, в правление колхоза им. Молотова.

Правление колхоза.

747